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FUNDUSZ „PIERWSZY KROK” 
Centrum Integracja  w Zielonej Górze informuje, iż z dniem 1 lipca br. rozpoczęto 
XI edycję Funduszu „Pierwszy Krok”, którego celem jest pomoc w powrocie do 
aktywnego życia osobom, które w wyniku skoku do wody lub wypadku komunikacyjnego 
doznały uszkodzenia kręgosłupa i poruszają się przy pomocy wózka inwalidzkiego. 
Dofinansowanie można otrzymać na naukę, zakup sprzętu rehabilitacyjnego lub 
komputerowego, likwidację barier architektonicznych oraz wkład własny, wymagany 
w innych wnioskach. Regulamin tegorocznej edycji przewiduje pomoc osobom, które 
uległy wypadkom do 10 lat wstecz. 
Szczegółowe informacje, uzyskać można telefonicznie w biurze Centrum Integracji pod 
nr 068 328 64 70 lub na stronie www.plytkawyobraznia.pl  
 
INTERNETOWY SYSTEM ZARZĄDZANIA ORGANIZACJĄ  
Projekt ISZO 2008, realizowany jest poprzez szkolenia dla użytkowników Systemu. 
Do tej pory zorganizowane zostało już 5 szkoleń z 9 zaplanowanych, w których udział 
wzięło zaledwie 70 wolontariuszy PZC, podczas gdy w projekcie istnieje możliwość 
przeszkolenia 260 osób. Zgodnie z umową finansową, szkolenia muszą być 
zrealizowane do końca października br. W przypadku braku chętnych, niewykorzystana 
dotacja będzie musiała być zwrócona. Udział w szkoleniach jest nie tylko okazją do 
nauczenia się obsługi systemu, ale także do spotkania z przedstawicielami innych PZC 
oraz pracownikami Caritas diecezjalnej. 
W szkoleniach może brać udział dowolna liczba osób z jednego PZC (członków lub 
współpracujących wolontariuszy). 
Ostatnie terminy szkoleń: 
Zielona Góra - Zespół Szkół Elektronicznych i Samochodowych, ul. Staszica 2 
06.09-07.09.2008 
13.09-14.09.2008 
11.10-12.10.2008 
Gorzów Wlkp. - Wyższa Szkoła Biznesu, ul. Myśliborska 30 
20.09-21.09.2008  
W razie potrzeby zorganizujemy dodatkowe szkolenia, jednak terminem 
granicznym jest koniec października. Szkolenia są całkowicie bezpłatne. 
Zapewniamy posiłek i nocleg. 
Każde szkolenie obejmuje 12 godzin zajęć w małych 10-osobowych podgrupach. 
Szkolenia uwzględniają różnorodność funkcji pełnionych przez poszczególne osoby 
w PZC. Szkolenia są prowadzone w weekendy (sobota-niedziela) z możliwością 
noclegu. Rozpoczęcie: sobota godz. 9.30, zakończenie niedzielę godz. 14.00. 
System ISZO jest podzielony na moduły. Każdy blok szkoleniowy obejmuje naukę 
użytkowania kilku modułów ISZO. Zgłoszenia: telefonicznie lub drogą elektroniczną 
w Centrum Wolontariatu: 068 324 40 88 - osoba do kontaktu: Agata Obszańska, email: 
aobszanska@caritas.pl  i w biurze Caritas: 068 324 43 30, email: gidziak@caritas.pl  
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PODZIĘKOWANIE ZA POMOC W ORGANIZACJI WAKACYJNEJ AKCJI CARITAS 
Składamy serdeczne podziękowanie wszystkim osobom, które włączyły się 
w organizację tegorocznej Wakacyjnej Akcji Caritas. Tegoroczna akcja zaowocowała 
wypoczynkiem 890 dzieci na 14 turnusach kolonijnych. Koloniści byli nad morzem 
(Międzyzdroje i Ustronie Morskie), nad jeziorem (Strychy), w górach (Bukowiec, Trybsz 
oraz obóz wędrowny w Bieszczadach). Odbyły się również turnusy polsko-niemieckie 
w Niemczech (Annahütte) oraz polsko-ukraińskie w Międzyzdrojach. W ramach 
turnusów, wypoczywała również grupa stypendystów Diecezjalnego Funduszu 
Stypendialnego oraz programu „SKRZYDŁA”. 
Pragniemy również podziękować tym PZC, które zorganizowały własne kolnie 
wyjazdowe w góry, nad jeziora czy nad morze oraz zapewniły atrakcje podczas 
półkolonii. Według naszych danych z tej formy wypoczynku skorzystało ok. 1.500 dzieci. 
Szczególne podziękowania pragniemy złożyć wszystkim Kierownikom i Wychowawcom 
za pełną miłości i poświęcenia pracę z dziećmi oraz Kapłanom i Klerykom za posługę 
duszpasterską podczas turnusów kolonijnych. 
 
ZBIÓRKA PRZYBORÓW SZKOLNYCH 
Dziękujemy wszystkim Parafialnym Zespołom Caritas, które włączyły się do 
organizowanej przez Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej zbiórki przyborów do 
szkoły „Z uśmiechem do szkoły”. 
Prosimy o szybkie przesłanie sprawozdań z przeprowadzonej akcji, aby możliwe było 
przygotowanie ogólnego zestawienia dotyczącego pozyskanych materiałów. 
 
REKOLEKCJE DLA WOLONTARIUSZY PZC 
Jesienne Rekolekcje formacyjne dla członków Parafialnych Zespołów Caritas odbędą 
się w terminie 12 – 14 września br. w Wyższym Seminarium Duchownym w Paradyżu. 
Rekolekcje rozpoczną się kolacją w piątek o godz. 1800, a zakończą się obiadem 
w niedzielę ok. godz. 1400.  
Nie ma limitu osób z jednego PZC. Uczestników można zgłaszać telefonicznie w biurze 
Caritas, za pośrednictwem strony internetowej www.caritas.zgora.pl, oraz  w ramach 
Internetowego Systemu Zarządzania Organizacją (ISZO) – dział „Szkolenia”. Koszt 
rekolekcji dla członków PZC wynosi 50 zł. Wpłaty za pobyt należy przekazać na konto 
Caritas diecezji najpóźniej na tydzień przed rozpoczęciem rekolekcji. 
Mając na uwadze, iż wiele osób z PZC nie może w pełni uczestniczyć w rekolekcjach, 
informujemy, iż w sobotę – 13 września w godz. 14.00 – 17.00 organizujemy spotkanie 
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dla osób chcących omówić bieżącą działalność Zespołu. Na spotkaniu do dyspozycji 
będą pracownicy Caritas. Spotkanie zakończymy wspólnym nabożeństwem. 
Serdecznie zachęcając do udziału w najbliższych Rekolekcjach informujemy, 
iż Rekolekcje Adwentowe odbędą się w dniach 5 – 7 grudzień 2008 r. w Domu 
„Uzdrowienie Chorych” w Głogowie. 
 
64. TYDZIEŃ MIŁOSIERDZIA 
Już po raz 64. Kościół w Polsce, w dniach  28 września – 4 października br., obchodzić 
będzie Tydzień Miłosierdzia, który w roku bieżącym przeżywany będzie pod hasłem 
„Uczeń Chrystusa sługą miłosierdzia”. 
Tydzień Miłosierdzia jest okazją do zintensyfikowania działań mających na celu 
kształtowanie wrażliwości wiernych na potrzeby bliźnich oraz do zaprezentowania 
działalności charytatywnej, zwłaszcza Parafialnych Zespołów Caritas (PZC). Jest to 
również dobry czas, aby informować wiernych o możliwości aktywnego włączenia się w 
dzieło dobroczynne Kościoła poprzez zaangażowanie w PZC, jak również o możliwości 
wsparcia finansowego prowadzonych dzieł poprzez członkostwo w Gronie 
Wspierających Ubogich lub przez złożenie ofiary do skarbonki „Mój 1 zł miesięcznie dla 
najbiedniejszych” opatrzonej logo Caritas. 
Wzorem lat ubiegłych, w najbliższym czasie do każdej parafii przekazane zostaną 
plakaty oraz materiały liturgiczne i homiletyczne z propozycjami kazań oraz tematyką 
spotkań na poszczególne dni Tygodnia. Przekazane zostaną również materiały 
z konspektami katechez dla dzieci i młodzieży. 
Jak co roku przeprowadzona będzie przykościelna zbiórka pieniężna na cele 
charytatywne. Zgodnie z ustalonymi zasadami, środki uzyskane z tej zbiórki 
przeznaczane są na statutową działalność Parafialnego Zespołu Caritas lub, gdy go 
brak, na działalność charytatywną w parafii. Środki te pozwolą zaspokoić przynajmniej 
część potrzeb związanych z działalnością charytatywną na terenie parafii, gdzie te 
potrzeby są dobrze znane i skutecznie zaspokajane. W parafiach, w których istnieją 
Parafialne Zespoły Caritas pozostaje 80% ofiar, w pozostałych parafiach - 20%. Część 
zebranych ofiar, przekazywana jest do diecezjalnej Caritas, dzięki którym możliwe jest 
niesienie doraźnej pomocy potrzebującym z terenu całej diecezji. Ofiar prosimy 
przekazać na konto diecezjalnej Caritas najpóźniej do 31 października br. 
 
FUNDUSZE STYPENDIALNE 
W związku ze zbliżającym się nowym rokiem szkolnym przygotowujemy się do kolejnej 
edycji programów stypendialnych. Przypominamy o konieczności składania rozliczeń 
z przyznanych stypendiów.  
Zasady przyznawania stypendiów w ramach Diecezjalnego Funduszu Stypendialne nie 
uległy zmianie. Zgodnie z Regulaminem wnioski składane są na ręce Księdza 
Proboszcza, który przekazuje je do Księdza Dziekana. Dziekan powołuje Dekanalną 
Komisję Stypendialną, która ze złożonych wniosków wybiera trzy i przekazuje do 
rozpatrzenia Diecezjalnej Komisji Stypendialnej. Szczegółowych informacji na temat 
Diecezjalnego Funduszu Stypendialnego oraz programu Skrzydła udzielają Ks. Andrzej 
Kołodziejczyk i p. Jadwiga Dulewicz. 
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FESTYN SPORTOWY „JESIEŃ NA SPORTOWO” 
Dnia 21 września 2008 zostanie zorganizowany międzypokoleniowy festyn sportowy 
„Jesień na sportowo” w Drzonkowie. Będzie to spotkanie integracyjne dla seniorów 
z Diecezjalnych Klubów Seniora „Aktywna jesień”, dzieci ze świetlic, klubów 
młodzieżowych (zielonogórskich i okolic) a także dla innych mieszkańców Zielonej Góry 
i okolic. 
W planach jest rozegranie turnieju boule, tenisa ziemnego, paint ball. Dla wszystkich 
zainteresowany zaplanowany jest instruktaż i pokaz nordic-walking, tenisa ziemnego 
i szermierki. 
Podczas festynu wszyscy jego uczestnicy będą mieli możliwość przystąpienia do 
zdobycia odznaki STS (Sprawny - Twardy - Samodzielny). Jest to odznaka sprawności 
fizycznej nadawana przez Stowarzyszenie Turystyczno-Sportowe „Sokół”, nawiązująca 
do tradycji wszechstronnej kultury fizycznej. Próba na odznakę oparta jest na łączeniu 
ciągłego wysiłku złożonego z jazdy na rowerze, pływania i biegu przełajowego. Dystanse 
poszczególnych konkurencji dostosowane są do wieku i stanu zdrowia uczestników. 
Odznakę może zdobywać każdy niezależnie od wieku. Spotkanie ma służyć 
przełamywaniu stereotypów dotyczących osób starszych i młodzieży, a także ma być 
okazją do wspólnego spędzenia czasu oraz realizację wspólnych działań. 
Festyn jest współfinansowany przez Rządowy Program Fundusz Inicjatyw 
Obywatelskich. 
 
FUNDACJA IM. JANA KANTEGO STECZKOWSKIEGO 
Jak już informowaliśmy, 30 września br. upływa termin składania wniosków na konkurs 
"Na dobry początek!" organizowany przez  Fundację im. Jana Kantego Steczkowskiego. 
Głównym celem konkursu jest dofinansowanie działań wprowadzających nową ofertę dla 
małych dzieci w danej społeczności. Do konkursu zaproszone są instytucje nie 
działające dla osiągnięcia zysku, w tym w szczególności: przedszkola publiczne, 
fundacje, stowarzyszenia, biblioteki, świetlice wiejskie, domy kultury i inne działające na 
rzecz dobra publicznego zarejestrowane w miejscowościach do ok. 20 tys. 
mieszkańców. 
Szczegóły dotyczące projektu, znajdują się na stronie internetowej Fundacji: 
www.fundacja-steczkowskiego.pl w dziale „programy”, „dotacje” 
 

DOFINANSOWANIE TWORZENIA ŚWIETLIC SOCJOTERAPEUTYCZNYCH 
Przypominamy, iż Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej wystosowało do Urzędów 
Marszałkowskich i Dyrektorów Regionalnych Ośrodków Polityki Społecznej list 
w sprawie tworzenia nowych świetlic/ klubów socjoterapeutycznych dla dzieci 
i młodzieży. O dofinansowanie z tych środków ubiegać się mogą samorządy gminne lub 
organizacje społeczne, które podejmują działalność o charakterze socjoterapeutycznym. 
Jednostkowa kwota dofinansowania dla takiej placówki świetlicowej lub klubu wynosi 
12.000 zł. Udokumentowane wnioski o przyznanie dofinansowania należy składać do 
15 września 2008. 
Szczegóły dotyczące konkursu wraz z formularzem wniosku znajdują się na stronie: 
http://mpips.gov.pl/userfiles/File/Departament%20Pomocy%20Spolecznej/rops_swietlice.pdf  
 


